

Отчет
о деятельности органов местного самоуправления
муниципального образования «Сигаевское»
за 2013 год

В соответствии с Уставом МО «Сигаевское» вашему вниманию представляется ежегодный отчет главы муниципального образования и сельской администрации о проделанной работе за 2013 год.

Деятельность органов местного самоуправления муниципального образования «Сигаевское» в 2013 году была направлена на укрепление правовой, экономической и материальной базы муниципалитета для более полного и качественного удовлетворения запросов населения и его жизнеобеспечения.

Сельский Совет депутатов.

Представительный орган МО сельский Совет депутатов – является постоянно действующим органом, представляет интересы населения МО и принимает от его имени решения, действующие на всей территории МО. В 2012 году сформирован Совет Депутатов 3 созыва в результате проведения выборов. На данный момент работают 12 депутатов. 1 депутат на постоянной основе (Глава). Сформированы 2 постоянные комиссии – 1 по бюджету и экономике, 2 по социальным вопросам. Совет депутатов работает согласно Регламента и Положений.

Сельский Совет депутатов продолжил ежегодную работу над принятием муниципальных нормативно-правовых актов, необходимых для исполнения полномочий возложенных федеральным законодательством на органы местного самоуправления сельского поселения для реализации планов социально-экономического развития муниципалитета, повышения качества жизни избирателей и членов их семей.

В связи с изменением норм федерального и регионального законодательства, правоприменительной практики, депутатами сельского Совета в 2013 году особое внимание уделялось совершенствованию нормативно-правовой базы поселения.

Советом депутатов в 2013 году проведено 7 сессий, на которых принято 37 решений, из них нормативного характера 15 (утверждены Правила благоустройства, внесены изменения и дополнения в устав поселения, утвержден отчет об исполнении бюджета за 2012 год, внесены изменения в решения об установлении земельного налога, в регламент работы Совета депутатов, в положение об имуществе и т.д., согласован перечень имущества, подлежащий передаче из собственности МО «Сарапульский район» в собственность МО «Сигаевское», выдвинуты кандидатуры в состав участковых избирательных комиссий и др.).

Продолжаются работы по исполнению наказов избирателей, принятых депутатами (начато благоустройство двора дома №17 по ул. Лермонтова, дома №110 ул.Советская, газификация п. Солнечный, построен остановочный павильон по ул.Трудовой). Депутаты поселения активно принимают участие во всех мероприятиях, проводимых на территории МО «Сигаевское». Депутаты

Кытманова Н.Л., Шевырталов Е.Г. оказывают благотворительную помощь при проведении мероприятий на территории МО «Сигаевское». Депутат Белецков В.Л. является общественным помощником Уполномоченного по правам человека Удмуртской Республики М.К.Кокорина по Сарапульскому району. Депутат Бехметова Н.Н. является руководителем удмуртского национального центра «Камские зори». Принимали участие в двух выездных заседаниях постоянных депутатских комиссий Совета депутатов МО «Сарапульский район».

Сельский Совет депутатов работает в постоянном взаимодействии с районным Советом депутатов. Большую помощь и поддержку оказывают депутаты Шеронова Л.П.(Центральный округ), Шкарупа А.В. и Павлов Г.И.(Трудовой округ), Шаронова Л.А.(Советский округ).

Демографическая ситуация и ведение похозяйственного учета.

В последние годы улучшилась и стабилизировалась демографическая ситуация. С 2005 года наблюдается положительный естественный прирост, рождаемость превышает смертность, так в 2011 году родилось 87 человек, умерло 72, в 2012 - родилось 90 человек, умерло 61. Рождаемость в 2012 году превышает смертность на 29 человек. В 2013 году родилось 85 человек, умерло 65 человек (на 20 человек). Продолжается положительный естественный прирост.

По данным похозяйственного учёта в 2538 домовладениях на территории поселения зарегистрировано 6184 человека; из них 2937 мужчин (47%), 3247 женщин (53%). Из них

-детей в возрасте до 18 лет 1351 чел. или 22 % от общего количества населения,

трудоспособного населения 3793 чел. или 61 %,

жителей пенсионного возраста 1040 чел. или 17 %, из них ветеранов ВОВ – 1 чел.

Всего семей – 913 из них:

- многодетные семьи -69 (в 2012 – 59 семей), из них малообеспеченных – 31;

- семьи с 1-м ребенком – 516;

- семьи с 2-мя детьми – 328.

По национальному составу население делится на русские - 79%, удмуртов - 11%, 6% составляют татары, и 4% другие национальности.

В основном население работает в отраслях бюджетной сферы, сельскохозяйственного производства, ЖКХ и в отраслях связанных с добычей нефти. Большая часть трудоспособного населения работает за пределами села. Уровень безработицы составляет – 1,69%. В 2013 году в центре занятости населения зарегистрировано 59 чел. За аналогичный период прошлого года уровень безработицы составлял 1,93% (состояло 68чел.).

Общая площадь территории сельского поселения составляет 7300 га, в том числе, площадь земель сельскохозяйственного назначения 6100 га, общая площадь застроенных земель 329га.

Одной из значимых экономических составляющих для поселения, является развитие личных подсобных хозяйств.

Администрацией ведется работа по учету и внесению изменений и дополнений по всем показателям хозяйственного учета, в том числе:

1) по состоянию на 2013 год в личных подсобных хозяйствах граждан числится поголовье:

- КРС – 87 гол., в том числе коров 28 гол;
- овец, коз – 99 гол.;
- лошадей – 22 гол.;
- птицы – 1861 гол.

Во многих личных подсобных хозяйствах занимаются пчеловодством (всего зарегистрировано 336 пчелосемей). Развивается садоводство и огородничество. На территории поселения расположены 6 садовых некоммерческих товариществ. Также деревня Костино фактически является районным центром по выращиванию в личных подсобных хозяйствах – капусты, но существует проблема реализации продукции.

2) Продолжает увеличиваться количество транспорта в личных хозяйствах:

- легковые автомобили – 1500 ед.(почти в каждом хозяйстве),

Что кстати тоже говорит о повышении уровня жизни населения, и одновременно создает проблему нехватки мест для стоянки и парковки автомобилей, особенно во дворах многоквартирных домов.

Основу финансового благополучия поселения составляют предприятия и учреждения расположенные на территории поселения,

Сельское хозяйство - представлено Костинским отделением - ООО «Агронива», производственной базой Сарапульского политехнического колледжа, крестьянско-фермерскими хозяйствами – 10 хозяйств и личными подсобными хозяйствами.

Промышленные предприятия представлены транспортными предприятиями ООО СТТ, ЗАО «ТТ» , дорожным предприятием ОАО «ДП Сарапульское», которые являются крупнейшими налогоплательщиками на нашей территории

Жители и предприятия Сигаевского поселения являются самыми крупными потребителями услуг ЖКХ в районе. Жилищно-коммунальное хозяйство представлено следующими предприятиями: ООО «Камтеплоэнерго», ООО «Конкурент», ООО «Котрсервис», ООО «Теплоцентр», ООО «ЖКХ Сигаево Север». Работают 2 управляющие компании и 7 ТСЖ. От уровня и качества оказываемых услуг зависит качество жизни в нашем селе. В целом на территории поселения самый высокий уровень по развитию ЖКХ, стабильно получаем тепло, воду. Из бюджета Удмуртской Республики были выделены и освоены целевые бюджетные средства на капитальный ремонт водопровода в д.Костино.

В течении 2013 года 12 хозяйств провели врезку в магистральную водопроводную сеть по ул.Советской с.Сигаево. Силами и средствами ООО «Камтеплоэнерго» (440,0 тыс.руб) произведена замена сетей отопления с.Сигаево по ул.Советская 142 – 26 пог.м, ул.Лермонтова 42 – 102 пог.м.

Продолжает развиваться сеть торговых предприятий. Торговая сеть состоит из магазинов Сарапульского РАЙПО - (с. Сигаево, д. Костино), 2 магазина федеральной розничной сети «Магнит» и «Пятерочка» и 33 магазина индивидуальных предпринимателей. Объем розничного товарооборота за

истекший период в действующих ценах составил 420 млн. руб. Рост к аналогичному периоду прошлого года - более 20 процентов.

Работают 2 кафе, 3 школьные столовые. Имеются хорошие перспективы у бывшей столовой № 45, в данный момент здание приобрел частный предприниматель. Профиль работы будет сохранен. Оборот общественного питания 2013 г. составит 8 млн.руб.

Основными видами деятельности малых предприятий является торгово-закупочная деятельность – 45 %, за ней следует строительная – 20 %, другие виды деятельности – 35 %. Населению оказываются все виды бытовых услуг: парикмахерские услуги, обувные, швейные, ритуальные услуги, банно-прачечные и др.

На территории поселения успешно развивается и функционирует **социально-культурный комплекс.**

Образование представлено 8 образовательными учреждениями: 1 средняя школа, 1 — школа — сад, 2 — дошкольных учреждения, 4 учреждения дополнительного образования. И одно учреждение среднего профессионального образования - БОУ СПО УР «Сарапульский политехнический техникум». В Сигаевской средней школе обучается 606 учащихся; в ш/с Родничок – 41 учащийся, 272 – воспитанников детсада; в д/с «Росинка»- 165 воспитанников; в д/с Костино – 43 воспитанника.

Медучреждения. Жители нашего села наиболее полно получают услуги здравоохранения, т.к. почти все районные медучреждения находятся на территории села Сигаево: взрослая поликлиника, детская консультация, дневной стационар МБУЗ «СЦРБ», отделение скорой помощи, стоматология, женская консультация, открыт эндоскопический кабинет.

В 2013 году приобретены передвижной флюоромобиль по республиканской программе «Демография» стоимостью около 4 млн. руб. и новый рентгенологический комплекс за счет средств Министерства здравоохранения УР стоимостью около 6 млн. руб. Открыт кабинет фиброгастроскопии.

Сеть учреждений культуры осталась на прежнем уровне. В поселении функционируют РКЦ «Спектр», МБУК «МЦБ Сарапульского района» и детская школа искусств.

Работают 27 коллективов народного творчества, в т.ч.: взрослые – 16 коллективов (149 человек), детские – 11 коллективов (127 человек), 2 общественных национальных центра.

В 2013 году в конкурсе на Премию Главы Администрации МО «Сарапульский район» «Жемчужина Сарапульского района» победителем признана образцовая театр-студия «Провинция» РКЦ «Спектр», руководитель Елена Александровна Пономарева.

В 2013 году впервые в рамках Всероссийской социально — культурной акции «Библионочь» состоялась акция «Ночные библиобродилки».

Для исполнения полномочий, решения вопросов местного значения необходима финансовая основа, которая отражена в бюджете поселения.

Доходная часть бюджета формируется из налоговых и неналоговых поступлений.

За 12 месяцев 2013 году фактические поступления составили **11235,4 тыс руб.**, при годовом плане **11318,7 тыс.руб.** Процент исполнения доходной части бюджета составил **99,3 %**. Основная масса доходов обеспечена налоговыми поступлениями. и собственными доходами

Доля собственных доходов составила 9879,85 тыс руб- 88%, от всех доходов, доля безвозмездных поступлений 1503 тыс руб -12%.

Дефицит бюджета составил-698 тыс. руб

В структуре доходов бюджета на первом месте

1.Поступления НДФЛ в бюджет поселения (44% от собственных доходов)
Процент исполнения – 105,2%

2.Доходы, получаемые в виде арендной платы за передачу в возмездное пользование муниципального имущества, составляют (26% от собственных доходов)., Процент исполнения-91,1%

3. Доходы, получаемые в виде земельного налога (19% от собственных доходов). Процент исполнения доходной части по земельному налогу составил – 93,5%.

4.Доходы, получаемые в виде налога на имущество физлиц 6 %. Процент исполнения-103,4% ,

5. Доходы, получаемые от продажи земельных участков - 4% собственных доходов исполнение -105,4%.

Таким образом сумма собственных доходов составила- 9879846 рублей или 99,4% от годового плана

доходов	План руб.	Факт руб.	% исполнения
СОБСТВЕННЫЕ ДОХОДЫ			
Налог на доходы физических лиц (НДФЛ)	4762000	5009438	105,2%
Налог на <u>имущество</u> физических лиц	690000	713267	103,4%
<u>Земельный</u> налог (земли сельхоз.назначения и под жилым фондом)	740000	751196	101,5%
<u>Земельный</u> налог (под произв. объектами)	1210000	1070560	88,5 %
<u>Единый сельхозналог</u>	3000	3087	103,3%
Доходы от использование имущества (арендная плата за земельные участки)	24520000	2233715	91,1%
Доходы от <u>продажи земельных участков</u> , находящихся в муниципальной собственности, и государственная собственность на которые не разграничена	80000	84267	105.4%
<u>ИТОГО СОБСТВЕННЫХ ДОХОДОВ</u>	9937000	9879846	99.4%
Неналоговые доходы(субсидии и субвенции)			
Дотации Бюджетам поселения на выравнивание бюджетной обеспеченности и	339800	283200	83%

обеспечению сбалансированности бюджетов			
Первичные меры пожарной безопасности	19000	19000	100%
Субсидии на благоустройство	345000	275000	80%
Субвенции на воинский учет	161100	147500	%
Иные межбюджетные трансферты			
ИТОГО НЕНАЛОГОВЫХ ДОХОДОВ(безвозмездных поступлений)	803400	1123000	99%
ВСЕГО ДОХОДОВ	11318700	11235418	99,3%

Как было отмечено выше, доходы поселения складываются из налоговых и неналоговых поступлений. Не все жители поселения добросовестно и во время платят налоги (за имущество-. и земельные участки-.). Недоимка составляет более 1000 тыс руб .

Несвоевременная уплата налогов приводит к уменьшению доходной части бюджета поселения. В случае поступления налогов в полном объеме Администрация смогла бы заплатить расходы за очистку снега, построить и отремонтировать пешеходные дорожки, своевременно заменить лампы и не отключать уличное освещение, поставить дополнительные дорожные знаки и многое другое.

От доходов зависят и расходы, и выполнение тех полномочий, в решении вопросов местного значения, которые исполняет Администрация поселения

Расходы были утверждены в сумме 12116,7 тыс. рублей, исполнение составило 12036,5 тыс. руб.-99,3% от плана

Процентное содержание расходов бюджета следующее:

-Наибольшая доля расходов приходится на *содержание РКЦ «Спектр» и районной библиотеки (коммунальные расходы и зарплата сотрудников-7 338 000)- 61% от всех расходов муниципалитета (4,5 млн на РКЦ и более 2,8млн на библиотеку)*

- на общегосударственные вопросы-2681,8 тыс. рублей - около 22 % расходов (здесь содержание администрации, приобретение и обслуживание оргтехники, канцтовары и пр.)

В том числе на проведение мероприятий 105,9 тыс.рублей при первоначальном плане 61,9 тыс. рублей.

- на благоустройство, содержание дорог, на уличное освещение расходы составили 1445 тыс. рублей (при первоначальном плане 1171,7 тыс руб) -10 % всех расходов, не считая средств бюджета УР 700 тыс. рублей -15%(ул.Трудовая) в том числе:

Содержание дорог (очистка от снега), благоустройство-287,3тыс. руб и 700 тыс. руб-987 тыс.руб.

На уличное освещение 2013 году израсходовано - 558,2 тыс. рублей, из них: на оплату за электроэнергию 448 тыс. рублей, приобретение материалов и содержание 110,2 тыс. рублей, при первоначальном плане 425,2 тыс. рублей.

оро
жна
я
дея
тел
ьно
сть
а
201
3
год
по
зим
нем
у и
лет
нем
у
сод
ерж
ани
ю
дор

Вид расходов	Утвержденные бюджетные ассигнования (руб.)	Исполнено	% исполнения	% к общим расходам
Всего расходов	12116700	12036500	99,3	
<i>Общегосударственные вопросы</i>	2691900	2581833	99,6	22 %
Функционирование главы	509300	426174	83,65	3,8 %
Функционирование администрации (содержание специалиста, бухгалтера, технического работника, оплата услуг связи, содержание автомобиля, приобретение канцтоваров)	2063300	1812270	87,8	18,4%
Проведение мероприятий	115000	105874	92,1	0,6%
<i>ВУС</i>	161100	134998	83,8	1,2%
<i>Защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, гражданская оборона (Пожарная безопасность)</i>	20000	19000	95	0,2%
Общественный порядок	28500	28500	100	0,22%
<i>Мероприятия по землеустройству и землепользованию</i>	256100	255761	99,9	1,65%
Благоустройство и дороги	1171700	1012977	86,4	11%
• Уличное освещение	425200	385809	90,7	4,1%
• Содержание дорог (очистка от снега), благоустройство	288000	287305	100	3,1%
• Содержание кладбища	10000	18906		0,08%
• Благоустройство (ремонт тротуаров, сбор и вывоз мусора, др.)	448500	332411	74,2	3,6%
<i>Проведение мероприятий с молодежью</i>	5 000	5000	100	0,05%
<i>Физ.культура и спорт</i>	92500	92296	99,8	0,8%
<i>Содержание РКЦ и библиотеки (коммунальные расходы и зарплата сотрудников)</i>	7338000	7338000	100	60%

ог проведены следующие работы:

-проведена планировка обочин по ул.Трудовая и ул.Коммунальная с.Сигаево;

-проведено грейдирование улиц с гравийным и грунтовым покрытием на сумму 40 тыс.рублей.

- подсыпка гравием дорог с.Сигаево ул.50 лет Победы, Свободы, Уральской, Садовой, Лермонтова, Луговой, дорога на Сигаевском кладбище.

-ямочный ремонт дорог с.Сигаево ул.Лермонтова, Коммунальная, Трудовая; ул.Советская израсходовано 90 тыс. рублей.

-Капитальный ремонт дороги по ул.Трудовой около м-на «Пятёрочка» 50м и 50 м участок дороги напротив въезда к СТТ ,участок дороги от перекрестка в сторону Усть-Сарапулки 100м, ул.Советская 500м.Работы проведены за счет бюджета УР на сумму 2 млн руб. и благодаря помощи Администрации МО «Сарапульский район».

- Произведены ремонты 2-х дорожных знаков «Пешеходный переход» и установка 2 дорожных знаков «Пешеходный переход»и запрещающего знака «Проезд запрещен».

-обновлена дорожная разметка пешеходного перехода на школьной остановке по ул.Советской с.Сигаево, а также по ул. Лермонтова у кафе «Флагман» и у общежития СПК;

- На очистку дорог от снега в зимний период израсходовано 241,1 тыс.рублей ;

- С целью улучшения пешеходного движения построена пешеходная дорожка от д.№2 по ул.Трудовой к остановке, также отремонтирована дорожка от д.№73 ул.Советская к почте.

- идет процесс оформления дорог в собственность поселения. До конца года в собственность перейдут дороги по ул.Коммунальной и Трудовой

В планах продолжение ремонта дороги по ул.Трудовой, подготовка проекта на капитальный ремонт ул. Коммунальной, проведение ямочный ремонт, ремонт тротуаров по ул.Уральской и Комарова, Советской.

Уличное освещение населенных пунктов

На территории поселения расположено 326 светильников - 14 км сетей. Проводились работы по частичной замене опор уличных светильников, по установке новых групп учета (по ул .Трудовой, по ул.Лермонтова, ул.Мира) и регистрация их в энергосбытовой организации. Проведена замена ламп уличного освещения в количестве 44 шт. по ул.Советская, ул. Трудовая, , ул. Лермонтова, 40лет Победы, 50 лет Победы, Свободы, Уральской, Садовой, Комсомольская, Лесная, Луговая, Комарова, Гагарина с.Сигаево.

На оплату электроэнергии за уличное освещение использовано 448 тыс.рублей, в том числе из республиканского бюджета 145 тыс. рублей; на приобретение материалов и содержание 110,2 тыс. рублей. Средств недостаточно, только на оплату необходимо электроэнергии 515 тыс руб.(в бюджете 425 тыс).

За счет Федеральной программы построена ЛЭП в массиве Мыльники-2 протяженностью 500 м, и д.Борисово -400м .

В настоящее время существуют проблемы изношенности сетей, не соответствия современным требованиям, сети не стоят на балансе поселения, а также недостаток средств на содержание, отсутствие специалистов обслуживающих сети.

В планах на предстоящий период реконструкция сетей, с разделением на магистральные и внутриквартальные сети. Использование энергосберегающих ламп, строительство линии по ул.Коммунальной.

Начаты работы по благоустройству площадки во дворе дома №17 по ул.Лермонтова – отремонтирована пешеходная дорожка и проведена частичная планировка территории с подсыпкой песка.

За счет средств поступивших от депутата МО «Сигаевское» Шивырталова Е.Г. начаты работы по благоустройству дворовой территории дома №110 по ул.Советской: обустроены дополнительные стояночные места для автомобилей на сумму 20 т.рублей.

В текущем году проведен демонтаж и строительство нового остановочного павильона по ул. Трудовой на сумму 48 тыс. руб., строительство пешеходной дорожки по ул. Трудовой на сумму 150 тыс. руб. с выходом на остановку

Продолжаются работы по благоустройству центрального сквера (268,0 тыс.рублей внебюджетные средства АМО «Сарапульский район»): установлены светильники, дополнительные скамейки, заменили облицовку памятника на природный камень. Проведены работы по озеленению, осуществляется постоянный уход за газоном, в летний период оформление цветочных клумб.

Сельской администрацией в рамках проведения месячников по благоустройству, санитарной очистке территории и проведения противопожарных мероприятий проведены следующие мероприятия:

-состоялись совещания с руководителями организаций и предприятий села, с подрядчиками по организации вывоза мусора с территории; собрания с председателями уличных комитетов, домкомами;

- проведено 14 субботников с участием жителей, 8 субботников с участием предприятий и организаций села; всего приняло участие в субботниках 400 человек, очищено 8 га (88340 тыс м²) территории поселения;

- за период проведения мероприятий по санитарной очистке вывезено 368 м³ мусора и сухих веток, ликвидировано 18 несанкционированных свалок из них:

- 5 с территории дендропарка площадью 170 кв.м в объеме 2,8м³,

- 1 с территории бывшей столовой №45 площадью 10 кв.м в объеме 2 м³,

- 1 по ул. Трудовой, м/у хоккейной площадкой и частным сектором 5 кв.м.

- ликвидирована несанкционированная свалка и проведена планировка территории на ул. Луговая.

- В осенний период Администрация поселения организовала работы по ликвидации несанкционированных свалок на территории лесопарковой зоны бывшего лагеря «Космос», прилегающей территории к Сигаевскому кладбищу, с ул. Луговая и Лесная, территории дендрологического парка – 140м³. Всего на ликвидацию несанкционированных свалок на территории прилегающей к бывшему лагерю «Космос» израсходовано 71 т.рублей. Работы произведены в долг.

-Проведен разбор сараев и вывоз остаток досок и строительного мусора с ул. Советская, 53. и ул. Советская 57 Б

- в летний период проводилось скашивание травы на территории 5 га
- проведена работа по благоустройству и санитарной очистке Сигаевского кладбища в ходе которого на полигон ТБО было вывезено 7 машин веток и бытового мусора на общую сумму 30 тыс. рублей.

На благоустройство и озеленение использовано 332,4 тыс. рублей.

Продолжается работа по инвентаризации земельных участков, выявлению не оформленных участков. Составлено 32 акта обследования земельных участков, утверждено 58 схем земельных участков, издано 220 постановлений о присвоении (изменении) почтового адреса, 20 постановлений об утверждении градостроительного плана, выдано 23 разрешения на производство земляных работ. Проведено 17 публичных слушаний по вопросу изменения разрешенного вида использования земельного участка, в основном по массиву Мыльники 1-2.

В 2013 году выявлено 11 фактов нарушения земельного законодательства, все материалы были направлены на рассмотрение в федеральную службу кадастра и картографии, по результатам рассмотрения по 4 фактам владельцы земельных участков были привлечены к административной ответственности.

Советом депутатов МО «Сигаевское» в 2013 году внесены изменения в Правила благоустройства муниципального образования, работает комиссия по благоустройству, вынесено 52 предписания о нарушении правил благоустройства, с населением проводятся профилактические беседы, выносятся предупреждения.

В 2013 году разработаны и утверждены Правила землепользования и застройки территории МО «Сигаевское».

Ежегодно Администрацией МО проводится конкурс по благоустройству и озеленению, итоги были подведены на «Дне села». Победители были награждены дипломами и ценными призами. Победителями признаны: среди МКД - придомовая территория дома №104 по ул. Советской, среди частного сектора – дом № 10 по ул.Свободы (Ситдикова Илюса Мулюяновна). Всегда ухожены прилегающие территории около образовательных учреждений, ЦРБ, библиотеки и Спектра, у магазинов «Анюта» - руководитель Кытманова Н.Л., «Гармония» - Гиззатуллина Р.К., «Мясная лавка» - Нурмухаметова К.Г., территория районной Администрации.

Предупреждение и ликвидация ЧС, первичные меры противопожарной безопасности

Большое количество пожаров, особенно в весенний период, когда горит сухая трава, так только за майские праздники возгорание произошло 3 раза (каменный лог, ул Советская и т.д.).

В рамках противопожарных мероприятий приобретены: 1 мотопомпа (передана в д.Юшково). На открытых от леса участках произведена опашка с

устройством минерализованной полосы протяженностью 5 км на сумму 15 тыс. рублей силами АУ «Сарапул-лес».

С улиц села, в целях безопасности, спилены и утилизированы 5 деревьев, проведена санитарная рубка 13 аварийных и сухостойных деревьев, вырублены 6 деревьев гражданами с принадлежащих им участков.

Всего на предупреждение и ликвидацию ЧС, первичные меры противопожарной безопасности израсходовано 20, тыс.рублей, в том числе из средств республиканского бюджета 19 тыс.руб.

В зимний и летний периоды для диких животных раскидывалась антирабическая вакцина-500 доз от бешенства, работниками ветстанции производилась вакцинация в личных хозяйствах.

С целью предотвращения бешенства, Администрацией также велась работа по отлову бродячих собак. Специализированное предприятие г. Ижевска в августе 2013 года осуществило отлов 23 безнадзорной собаки. Стоимость услуг составила 40 тыс. руб.

Строительство и ЖКХ

Социально-экономическое развитие муниципального образования во многом зависит от объемов капитального строительства. В последние годы в отрасли строительства ощущается значительный подъем. Всего в 2013 году объем капитальных вложений по МО «Сигаевское» составил более 7 млн рублей.

На территории с. Сигаево продолжается реализация программы по **переселению граждан из ветхого и аварийного жилья**. В 2013 году введен в эксплуатацию 18 квартирный дом по данной программе - общая сумма 16 млн. руб. Жители 9-ти квартирного жилого дома № 53 по ул. Советской переселены в новый дом. Продолжается строительство детского дома творчества, в текущем году израсходовано 34900 тыс. рублей из бюджета УР. Продолжается газификация жилых домов, уровень газификации жилья в частном секторе составляет 30%. Протяженность газопровода на территории поселения - 19,3 км. Основным объектом газификации в текущем году является строительство центрального газопровода в п.Солнечный протяженностью 1,361 км (2050,0 т.рублей из бюджета УР, 6,35 т. Рублей из бюджета МО «Сарапульский район». Подготовлена проектная документация на ул. Советскую, и начаты работы по проектированию газопровода по ул.Зевахина.

В текущем году введено в эксплуатацию 14 индивидуальных жилых домов общей площадью 1233 кв.м.. Произведен ремонт крыши здания детского сада «Россинка» в с. Сигаево (1,5млн. рублей из бюджета МО «Сарапульский район»),ремонт спортзала в школе-саду «Родничок» на сумму 163,0 тыс. рублей из федерального бюджета.

Создание условий для занятий физкультурой и спортом

Много в поселении проводится спортивно оздоровительных мероприятий. Ежегодно в районе проводятся сельские спортивные игры (зимние и летние), В

этом году они проводились в юбилейный 25-ый раз. Сигаевская сборная команда стала победителем и летних и зимних сельских игр. С каждым годом растет количество спортсменов, принимающих участие в спортивных играх, растет их мастерство. Спортсмены поселения участвуют и в соревнованиях республиканского и российского уровня.

Успешное развитие массового спорта зависит в первую очередь от уровня материально-технической базы. В с.Сигаево активно работает спортивно-оздоровительный комплекс «Факел», где занимаются до 300 человек ежедневно. В 2013 году СОК «Факел» приобретен в собственность Сарапульского района (израсходовано 18400.0 тыс.рублей из бюджета УР). Однако имеющемуся в с.Сигаево стадиону, который передан из федеральной собственности в собственность Сарапульского района, требуется не только ремонт, но и реконструкция, так как он уже не отвечает современным требованиям, предъявляемым к таким сооружениям.

Работа с молодежью

Неоценимую помощь в работе с молодёжью администрации оказывает **Сигаевский Совет молодежи**. Реализация государственной молодежной политики ведется по следующим направлениям: гражданско-патриотическое воспитание, пропаганда здорового образа жизни, поддержка детских общественных организаций и объединений, поддержка талантливой и одаренной молодежи, участие в республиканских мероприятиях.

Активное участие молодежь поселения принимала в различных районных мероприятиях – конкурсах, слетах, фестивалях и акциях, и неоднократно занимала призовые места.

29 июня 2013г. в г. Ижевске на базе Дворца детского и юношеского творчества прошел республиканский конкурс молодых семей «Папа, мама, я – здоровая семья». Конкурс проводится один раз в два года и собирает молодые семьи городов и районов республики. В этом году МО «Сарапульский район» представляла Семья Смирновых (Павел, Мария, Максимилиан) – победители муниципального этапа республиканского конкурса из МО-поселения «Сигаевское».

На республиканском конкурсе Семья Смирновых достойно представила МО «Сарапульский район» и заняла 4 место из 14 семей-участниц.

В 2013 году Совет молодежи МО «Сигаевское» признан победителем в районном конкурсе по реализации молодежной политики среди Советов молодежи в МО-поселениях Сарапульского района.

Работа с населением

Работа Администрации невозможна без поддержки и помощи общественных организаций и *Общественного самоуправления*.

Общественные формирования организуют работу и осуществляют взаимосвязь между органами МСУ и населением. На территории поселения

работают Совет ветеранов, первичная организация ВОИ, женсовет, общественная инспекция по делам несовершеннолетних, национальные культурные Общества Русское «Калина» и удмуртское «Кам зардон», Совет молодежи и др. общественные объединения .

Работу строят на основе годовых планов и рекомендаций. На территории также работают с населением ТОС. В системе ТОС представлены - старосты малых деревень, уличкомы, домкомы, ТСЖ, некоммерческие товарищества, гаражные и садовые кооперативы.

Администрацией за текущий период было проведено 8 собраний по месту жительства

Администрацией за текущий период 2013 года было рассмотрено более 5000 обращений граждан и организаций, в основном это вопросы гражданства и паспортизации, вопросы земельного законодательства, приватизации, оформления наследства, оформление субсидий на коммунальные услуги, оформление справок на получение детского пособия, справки на наличие скота, топливо, вопросы по благоустройству, строительство и ремонт дорог, вопросы уличного освещения и др.

Количество входящих документов от организаций – 715(АППГ 2012г.-526), обращений граждан – 117, из них устных обращений граждан – 26. Количество исходящих документов – 526 ед. (АППГ 2012г.-337), в том числе различных справок и выписок из похозяйственных книг 5006ед.

Анализ тематики обращений:

- Обследование жилья – 20 обращений
- Снос старых деревьев – 7 обращений
- Разрешение на захоронение – 146 обращений
- О почтовом адресе (присвоение, изменение) – 220 обращений
- Изменение разрешенного вида использования з/у – 17 обращений
- Подготовка и выдача градостроительных планов – 20 обращений
- Выдача разрешений на земляные работы 23 обращения и др.

За этот же период Главой Администрации издано 345 Постановлений и 47 Распоряжений по основной деятельности.

Уже стало традицией ежегодно проводить торжественные мероприятия по поводу празднования Дня двора, Дня улицы, Дня деревни. Торжественное чествование и проводы призывников в ряды РА проводятся 2 раза в год, организации данного мероприятия огромную помощь оказывают руководитель школьного музея Шадрин Т.Г. и Смольников Н.А.

В организации данных мероприятий активное участие принимают жители поселения. В 2013 году традиционно провели День деревни Юшково, День Двора в п.Нефтяников. Итогом летней работы стало празднование дня села Сигаево 7 сентября. Активное участие приняли в подготовке и проведении

праздника РКЦ «Спектр», Сигаевская школа, МБУЗ «СЦРБ», ш/с «Родничок», д/с Росинка, БОУ СПО УР «СПК», районная библиотека).

В рамках реализации программы «Электронная Удмуртия» в МО «Сигаевское» установлен сервер, локальная компьютерная сеть, программное обеспечение АИС «Паспорт САО», компьютер для работы с программным обеспечением «Похозяйственный учет населения». В базе данных по данному направлению внесены 100% жителей поселения.

Во исполнение Федерального закона № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» на официальном сайте Сарапульского района в сети Интернет создана страничка нашего муниципального образования. На данной странице предоставлена информация о деятельности органов местного самоуправления администрации МО «Сигаевское».

В 2013 году МО «Сигаевское» приняло участие в республиканском конкурсе на лучший интернет-сайт по информированию населения о работе представительных органов муниципальных образований в Удмуртской Республике, по итогам которого заняли 3 место среди 13 муниципальных образований- поселений участников конкурса.

В соответствии с требованиями, определенными Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2012г. №601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления», для удобства и экономии Вашего времени, имеется возможность получения государственных и муниципальных услуг в электронной форме через федеральную государственную информационную систему «Единый портал государственных и муниципальных услуг» в информационной-телекоммуникационной сети «Интернет»

С целью реализации Федерального закона 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» проводится ежедневная работа по оказанию муниципальных услуг населению. Для этого разработаны и утверждены 17 административных регламентов. Информация размещена на интернет-сайте МО в разделе «Муниципальные услуги» и в здании сельской Администрации на информационных стендах, все 17 административных регламентов находятся в свободном доступе для населения в фойе здания администрации.

Оборудованы 2 рабочих места программой СЭД «Direktum», что позволит исполнять межведомственные запросы в кратчайшие сроки. 17 муниципальных услуг размещены на Едином портале государственных и муниципальных услуг и доступны для всех желающих получить услуги в электронном виде.

Только благодаря совместной работе представительных и исполнительных органов власти, а также поддержке самого населения, можно добиться

сохранение и развитие Сигаевского поселения с его устойчивой и сбалансированной экономикой.

Благодарю за внимание!